

读者对

《财务与会计》的评论与要求

编者按: 本刊收到不少读者来信,对办好杂志提出了很多很好的意见,对此,我们深表感谢。下面 选登几封读者来信,意在希望广大读者和作者提供稿件,协助我们按来信中提出的要求改进工作。同 时,也希望广大读者继续对我们的工作提出意见与建议,帮助我们进一步办好刊物。

"财苑正气"栏的文章"短、平、快,"好! 我厂有32名财会人员,每人都订有一份《财务与 会计》杂志。每期杂志一到,大家就认真阅读起来。 最近,我询问本厂财会人员:你们最爱看《财务与会 计》上的哪些内容?他们回答:最爱看"财苑正气" 专栏的文章。因为这个栏目里表扬的先进人物,不是 纵写数十年,横写"高大全",而是短小精悍,可谓 "短、平、快",读了使人受到教育,得到鼓舞。说 它"短",因为只有千把字,三五分钟就能读完;说 它"平",因为都是生活中平常人的平常事;说它 "快",因为事情就发生在近期。我和我厂的财会人员 希望"财苑正气"专栏能扩大版面。多登一些优秀财

上海市中山北路988号 除素莉 《财务与会计》是战士 学习财会知识的指南

会人员的感人事迹,有条件的话,配上他们的照片,

最近,我到武警某中队了解到这样一个情况:中队统一给每个战士订《财务与会计》刊物,作为战士的主要学习课本之一。他们以自学为主,中队每周安排两节课的时间学习刊物,由司务长当面解答疑问。战士们对《财务与会计》的评价是:文章短小精悍,通俗易懂,趣味性,知识性强,既是专职财会人员的良师益友,也是初学财会知识的学习指南。

贵州省望谟县武警中队 肖邦辉 建议加强宣传好人好事揭露违法乱 纪行为

我是《财务与会计》杂志的忠实读者,每期必读,读后总有收获,但也感到有不足之处,就是对财会战线上的好人好事宣传报导得太少,对严肃处理违反财经纪律的情况报导的更少。

作为在广大财会人员心目中有深刻影响的《财务与会计》杂志,应当对严格遵守财政法规,坚决执行财经纪律,为改革、开放、搞活 敲计敲策而作出贡献的财会人员,给予大力宣传和表扬;对那些严重违反

财经纪律,为个人或小团体谋利益,损害国家利益的 人和事进行揭露。如能加上编者按语或短评,作用会 更大。目前,这方面的宣传报导还不够,建议贵刊加 以改进。

> 云南省昆明船舶设备工业公司财务处 戴贵庚 "意见与建议"专栏应增加篇幅

我们订阅《财务与会计》已有好几年了,我们有 这样一个感觉,就是"意见与建议"专栏篇幅太少, 不能充分反映广大财会工作者的意愿。我们认为:

"意见与建议"专栏的文章,虽然反映的只是财会工作的一个侧面、一个观点、一个呼吁等一孔之见,但它都是广大基层财会人员的亲身经验和体会,对改进财会工作,推动财会改革具有重要作用。我们希望贵刊适当增加"意见与建议"专栏的篇幅,多反映来自基层财会工作者的意见与建议。

河北省廊坊市城建二公司 张万俭 希望《财务与会计》增加"六个多"

《财务与会计》杂志所刊文章, 经常被其他财会 刊物转载,为广大财会人员所传阅,这说明《财务与 会计》杂志办得好,受欢迎。财会人员希望从《财务与 会计》上看到哪些内容的文章?最近我询问了部分财 会人员,他们希望《财务与会计》多发表下面六个方面的文章:

- 1、多发表财会改革的成功经验和具体做法,以增强信息。
- 2、多刊登一些对有争议的问题的看法,并结合 实际展开讨论,以明辨是非。
- 3、多宣传优秀财会人员 的感人 事 迹和工作经 验,以取长补短。
- 4、多报道国外财会人员学习、工作、生活等情况,以开阔眼界。
 - 5、多反映财会人员的要求和意见,以引起重视。
 - 6、多登载寓财会内容于其中的漫画、小说、散

图文并茂,效果更好。



会计职业道德浅见

夏象威

会计职业道德应当包括 哪些基本内容呢?或者说,一个从事会计职业的人,应具备哪些基本思想品德呢?根据实践体会,我认为大致可以归纳为四点:

第一、诚实。诚,就是忠诚会计职业,热爱本职工作,有强烈的事业心和责任感,能做到全心全意为人民服务,为会计工作奋斗一生。实,就是实事求是,做老实人,办老实事。会计的职能很多,最基本的职能就是"反映"。如果反映不真实,监督、控制、预测、决策等都将失去意义和作用。因此,会计人员在编制计划、填审凭证、登记帐簿、计算成本、清查财产、管理现金以及上报表册、资料等方面,都应当做到情况真实、内容完整、数字准确,一句话,如实反映。决不允许弄虚作假,用改头换面、巧立名目、虚设凭证、虚增虚减、乱转帐等不法手段,乱摊成本、虚增利润、滥发奖金、偷漏国税。

第二、公正。公,就是乘公办事; 正,就是正直 无私。会计不是消极、死板的计算机器,而是积极、 能动的经济管理工具。在资金运动过程中、无不涉及 政策、法令、规章、制度,乃至人际关系和财会人员 的思想、道德、情操等问题。因此,要使会计的管理 职能得到充分发挥,会计人员就一定要按照国家制订 的财经政策、法令和本部门、本单位制订的财会规 章、制度乘公办事。无论领导、熟人、亲友都要一视 同仁,铁面无私。对于违反财经纪律的行为,要敢于 抵制并积极向上级和有关部门报告。

文、诗歌等, 以陶冶情操。

上海水工机械厂 陈伯康

希望《财务与会计》越办越好

我自赀订阅《财务与会计》已整整四年了,在长期的阅读过程中,我深深地感到《财务与会计》杂志为广大财会工作者提供了许多精神食粮。她能想财会工作者所想,帮财会工作者所需,办出了成绩和特色。

作为一个热心而忠实的读者,我认为:理财广

行为。严格维护财经纪律, 保护国家财产。

第三、廉洁。廉,就是两袖清风,洁,就是一尘不染,做到廉洁奉公,勤俭办事。由于会计工作涉及面广,再加上不正之风的影响,要求会计人员一定得保持清醒的头脑,特别注意廉洁奉公。要 拒收一切贿赂、回扣、红包、礼物等分外之财。决不能利用工作之便,贪赃枉法,搞不正之风。

会计工作除了积极参与决策,增加生产、增加收入以外,还要注意节约费用、节省开支。要树立艰苦奋斗、勤俭办一切事业的思想,反对铺张浪费和"阔少爷"作风。要从大处着眼,从小处着手,做到:锱铢必较,分文不舍"。

第四、进取。就是要勤奋学习,不断提高自己的 业务技能,以适应改革、开放、搞活的需要。

场、业务与技术、工作研究、会计职业道德、法律知识等栏目最引人注目,这些栏目富有思想性、知识性、针对性,便于财会人员学习和应用。另外,我建议《财务与会计》杂志增辟"财会人员业务知识系列讲座"之类的栏目,有计划地、系统地介绍新的财会知识和方法。我衷心祝愿《财务与会计》杂志越办越好

上海闸北区灵石路小徐家角21号 颜英梅